



MINISTERUL
PUBLIC

PARCHETUL DE PE LÂNGĂ JUDECĂTORIA
SECTORULUI 4 BUCUREȘTI

Str. Traian, nr. 93-95, Sector 3, tel: 021/320.13.00, fax: 021/320.13.03, e-mail:
pj_sector_4@mpublic.ro
Operator date cu caracter personal - nr. 3085

Nr. /VIII-3/2023

Data 23.10.2023

COMUNICAT DE PRESĂ

Arestare preventivă inculpat - cercetat sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de racolarea minorilor în scopuri sexuale și viol

Compartimentul de informare și relații publice din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 4 București aduce la cunoștința opiniei publice următoarele:

La data de 8 octombrie 2023, organele de poliție au fost sesizate de către o femeie cu privire la faptul că în zilele de 30 septembrie, respectiv 1 octombrie 2023, un tânăr pe care fiica sa, în vârstă de 13 ani, l-ar fi cunoscut prin intermediul unei aplicații online de dating, ar fi întreținut raporturi sexuale cu minora, prin constrângere fizică și morală, în timp ce se aflau într-o boxă a unui bloc din Sectorul 4. În urma cercetărilor și investigațiilor efectuate de către organele de cercetare penală din cadrul Serviciului de Investigații Criminale - Sector 4, s-a stabilit că fapta ar fi fost comisă de către un tânăr în vârstă de 23 de ani.

Astfel, în vederea administrării materialului probator, la data de 20 octombrie 2023, a fost pus în aplicare un mandat de percheziție domiciliară, persoana bănuită fiind depistată și condusă la audieri.

În data de 20.10.2023 procurorul de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 4 București a dispus punerea în mișcare a acțiunii penale față de un inculpat sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de racolarea minorilor în scopuri sexuale în formă continuată (două acte materiale), faptă prevăzută și pedepsită de articolul 222 alineat (1) Cod penal cu referire la articolul 220 Cod penal, cu aplicarea articolului 35 alineat (1) Cod penal și viol, faptă prevăzută și pedepsită de articolul 218 alineatele (1) și (3) litera c) Cod penal, ambele cu aplicarea dispozițiilor privind concursul de infracțiuni, prevăzut de articolul 38 alineat (1) Cod penal.

Față de inculpat, procurorul a formulat o propunere de arestare preventivă pentru o perioadă de 30 de zile, propunerea fiind admisă la data de 21.10.2023 de către judecătorul de drepturi și libertăți din cadrul Judecătoriei Sectorului 4 București

Cercetările sunt continuate de către Serviciul de Investigații Criminale - Sector 4, sub supravegherea procurorului specializat în investigarea abuzurilor sexuale comise asupra minorilor, din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 4, sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de racolarea minorilor în scopuri sexuale și viol.

Acțiunea a beneficiat de sprijinul Direcției Operațiuni Speciale din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române și a specialistului IT din cadrul Parchetului de lângă Curtea de Apel București.

În astfel de situații, atât organele de poliție, cât și procurorii specializați în investigarea unor astfel de cazuri, sunt abilitați să vă informeze și să vă recomande următoarele:

Atunci când aleg o victimă, infractorii au două motivații principale:

- Un interes de natură sexuală, obiectivul fiind acela de a obține materiale de natură sexuală (fotografii sau înregistrări video) sau o întâlnire în persoană, în scopuri sexuale.
- Un interes economic, obiectivul urmărit fiind acela de a obține foloase materiale în urma șantajului.

Ești victimă? Cere ajutor! Raportează evenimentul!

Mesajul polițiilor din întreaga Europă pentru victime este „ nu plătiți și nu vă fie rușine să raportați fapta”.

Dacă cineva încearcă să vă amenințe prin publicarea de fotografii sau imagini compromițătoare dacă nu îi oferiți bani sau nu continuați să îi oferiți bani, vă recomandăm următoarele:

- Nu trimiteți alte materiale și nu plătiți nimic.
- Cereți ajutor, nu sunteți singuri.
- Păstrați dovezile. Nu ștergeți nimic.
- Opriți comunicarea cu cei care vă cer bani. Îi puteți bloca.
- Raportați evenimentul.

Foarte important: vă recomandăm să fiți atenți la „prieteniile” online pe care copiii dumneavoastră le întrețin. Încercați să cunoașteți programele și aplicațiile folosite de ei pe dispozitivele de accesare a internetului.

RECOMANDĂRI PENTRU PĂRINȚI:

Atunci când le oferiți copiilor dumneavoastră posibilitatea de a naviga pe internet, pentru a diminua eventuale pericole, țineți cont de următoarele aspecte:

Comunicați deschis cu copiii despre Internet, despre beneficiile și pericolele existente în lumea virtuală. Copilul trebuie să știe că poate discuta cu părinții despre orice aspect întâlnit în lumea virtuală.

Fiți atenți la „prieteniile” online pe care le întrețin. Încercați să cunoașteți programele și aplicațiile folosite de copii pe dispozitivele de accesare a internetului.

RECOMANDĂRI PENTRU COPII:

Nu oferi persoanelor cunoscute pe Internet informații personale despre tine sau familia ta (cum ar fi numele, vârsta, CNP-ul, numărul de telefon, fotografii, adresa, școala la care înveți). Dacă anumite persoane insistă să afle aceste detalii, anunță-ți imediat părinți, căci este foarte probabil că au intenții necurate.

Prieteni din mediul online trebuie să fie doar cei pe care îi cunoști în realitate. Nu accepta niciodată să te întâlnești direct cu o cineva pe care l-ai cunoscut pe Internet! Nu folosi telefonul personal pentru a suna pe cineva cunoscut pe Internet!

Nu spune parola de la e-mail-ul tău altor persoane în afara părinților.

Nu uita că NU tot ceea ce vezi sau citești pe Internet este adevărat! Informațiile aflate pe o pagină web pot fi postate de oricine, multe din ele fiind neverificate sau eronate. De asemenea, fotografiile sau filmele pot fi modificate pe calculator și pot înfățișa situații care nu s-au petrecut niciodată.

În cazul în care primești pe e-mail mesaje de la persoane necunoscute, nu le deschide. Nu accesa link-uri sau atașamente primite odată cu astfel de mesaje.

Dacă cineva te face să te simți inconfortabil pe Internet, poți oricând să renunți la comunicarea cu acea persoană. Nu ești obligat să stai pe Internet mai mult decât consideri tu și nici să suporti ceea ce îți provoacă neplăcere sau teamă. Poți oricând să îi scoți de pe lista de contacte pe cei cu care nu vrei să mai comunici!

Cere ajutorul, în orice situație, persoanelor în care ai încredere - poliție, părinți, profesori sau prieteni apropiați.

Precizăm că activitățile procedurale efectuate în timpul urmăririi penale sunt reglementate de Codul de Procedură Penală și au drept scop administrarea probatoriului cu respectarea drepturilor și garanțiilor procesuale, care nu înfrâng în niciun fel principiul prezumției de nevinovăție.

Cu stimă,

**PRIM – PROCUROR,
ELENA VICTORIA CAZAN**

**PURTĂTOR DE CUVÂNT,
PROCUROR
POP FLORINA MARIA**